

Nichisoiu (Coface România): Stabilitatea politica, printre bilele albe care au sustinut ratingul investment grade al României

Stabilitatea politica s-a numarat printre bilele albe care au sustinut ratingul investment grade al României, iar adevarata discutie se poarta începând cu dimineata zilei de luni, 19 mai, sustine Bogdan Nichisoiu, manager financial analysis & credit scoring, Coface România.

"Este interesant de observat faptul ca avem un context foarte, foarte siropos. Din 2005, România practic își pastreaza rating-ul de tara, cu o singura exceptie, cred ca S&P-ul în criza Lehman (compania de servicii financiare, Lehman Brothers - n.r.) ne-au downgradat si pe urma ne-au readus în zona de investment grade, în 2005. În 2005 nici macar nu eram parte din Uniunea Europeana. Eu cred ca agentiile de rating, într-un mod frustrant pentru noi, pentru România, n-au captat cel puțin doua oportunitati pe care noi, România, le-am avut pentru a fi upgradati. Gânditi-va în 2014, noi am avut un deficit de cont curent aproape de zero, sub un punct procentual, si în acelasi timp am avut un deficit bugetar de unu si ceva la suta, deci foarte, foarte mic", a declarat Bogdan Nichisoiu, la o conferinta de presa organizata de Coface.

Acesta a adaugat ca în ultimii 20 de ani s-au întâmplat multe lucruri bune în România, dar care nu s-a reflectat si în rating-ul de tara.

"Dincolo de lucrul acesta, în ultimii 20 de ani noi am avut o convergenta economica fantastica, multe lucruri s-au întâmplat bine în aceasta tara, lucru care nu s-a reflectat si în rating-ul de tara. Da, aici si durerea mea, ca unul care pastoreste în Coface România zona aceasta de credit scoring. Din pacate, agentiile de rating nu ne-au saltat pe acest podium meritat în ultimii 20 de ani. În egala masura nu vom comenta deciziile pe care Fitch, respectiv S&P, le-au luat în decembrie, ianuarie, din nou în februarie, dar Fitch a revenit si practic a avut un status-quo la nivelul rating-ului si perspectivei de rating, pentru ca au dreptate, lucrurile sunt într-adevar mult mai acide în România în momentul de fata, dar pastrând un rating investment grade", a explicat Bogdan Nichisoiu.

În ceea ce priveste legatura dintre spatiul politic si rating, acesta sustine ca legatura este foarte puternica si valabila pentru absolut orice fel de tara, deci nu este ceva specific doar României.

"În acesti 20 de ani, dar mai ales în ultimii 5 ani, va invit sa vedeti opiniile exprimate de cele trei agentii de rating, în care, în partile bune ale României, bilele albe care au sustinut acest investment grade rating se situeaza si stabilitatea politica. Faptul ca n-am avut derapaje precum, spre exemplu, Ungaria le-a avut, Polonia. Gânditi-va, Ungaria, Polonia au avut bariera închisa pe fonduri europene ani de zile. Lucru care nu ni s-a întâmplat per se. Și atunci este un lucru firesc ca aceste agentii de rating sa-si doreasca, sa-si puna întrebarea, ok, ce se întâmpla la nivelul stabilitatii politice. De bine, de rau, totusi noi avem, iata, un Parlament, chiar daca mai divizat, cum spun de altfel si Fitch, S&P în opiniile lor din decembrie, respectiv ianuarie, totusi avem un guvern functional, avem o majoritate parlamentara. Vom vedea pâna când, dar eu cred ca suntem într-o logica pâna pe 18-19 mai, într-o logica de status quo, adica trebuie sa vedem cum aceasta bucla electorala se va închide în final, la sfârșitul zilei si eu sunt convins ca, si mi se confirma de catre Fitch, logica lor va fi de status quo pâna la acel moment", a explicat Bogdan Nichisoiu.

În opinia sa exista, în continuare, premisele unei stabilitati politice pentru partidele pro-europene.

"Asa ca, din aceasta perspectiva, a stabilitatii politice, eu cred ca exista o foarte mare parte plina a paharului si urmeaza sa vedem în mai ce se va întâmpla. Legatura este intrinseca. Da? Deci una, practic, o determina în parte si pe cealalta, dar cred ca este foarte, foarte devreme în momentul de fata sa venim cu niste judecati foarte clare,

se va întâmpla asta sau se va întâmpla asta. De bine de rau, încă o data, avem un guvern care a trecut si legea bugetului, vedem si vineri sau când este motiunea, cel mai probabil va ramâne în picioare, deci eu cred ca adevarata discutie se poarta începând cu dimineata zilei de luni, 19 mai", a mai transmis Bogdan Nichisoiu.

Coface România a organizat miercuri o conferinta de presa în cadrul careia a fost lansat "Studiul Insolventelor din România cu date pentru anul 2024".